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МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Розглянуті проблеми ефективності інноваційного розвитку в Україні у спів-
ставленні із зарубіжними досвідами.
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Становлення інформаційного типу суспільного виробництва і
динамічність соціально-економічних систем, що виникає на цій
основі, зумовлюють необхідність постійного та глибокого дослі-
дження інноваційних процесів. Саме вони тепер визначають ха-
рактер і безпосередньо зумовлюють результативність розвитку
цілих держав чи окремих компаній. Така думка підтверджується
емпіричними даними щодо прибутковості використання капіталу
в різних секторах економік держав, накопиченою інформацією
щодо сучасних форм організації господарської діяльності, а та-
кож тенденціями зміни споживчих ринків. Зважаючи на вищеви-
кладене, вважаємо, що в Україні існує нагальна необхідність зі-
ставлення національної політики підтримки інноваційних проце-
сів з досвідом інших країн. Такий підхід дозволить по-новому
оцінити стратегічні орієнтири розвитку та запозичити найкращий
досвід стимулювання інноваційних процесів.

Дослідженню проблеми ефективності інноваційного розвитку
присвячено багато робіт вітчизняних та зарубіжних учених —
Й. Шумпетера, Б. Твісса, Р. Харрода, Д. Кларка, Р. Лукаса, Г. Мен-
ша, В. Геєця, А. Пересади, М. Туган-Баранівського, В. Федосова,
Д. Черваньова, А. Чухна, М. І. Долішній, М. А. Козоріза, Є. В. Кри-
кавського, О. Є. Кузьміна, О. О. Лапка, Ж. В. Поплавської, Л. І. Фе-
дулова, І. В. Алєксєєва, П. Ю. Белєнького, Є. І. Бойка, Н. П. Гон-
чарова, А. Г. Загороднього, В. І. Захарченка, Г. В. Козаченко,
Л. М. Матросової, В. П. Мікловди, О. О. Орлова, Й. М. Петрови-
ча, І. П. Продіуса, М. І. Прокопенка, Т. С. Смовженко, Л. Г. Смо-
ляр, Н. І. Чухрай та ін.

Незважаючи на значний і вагомий науковий доробок у царині
інноваційного розвитку, залишаються невизначеними питання кіль-
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кісної оцінки ефективності інноваційних процесів, визначення
критеріїв суспільної корисності нових змін у різних сферах наці-
ональної економіки, стратегій розвитку держав відповідно до тен-
денцій змін глобальних ринків інноваційних технологій, розроб-
ки корпоративних стратегій компаній — операторів українсько-
го ринку інновацій тощо.

З метою виконання вказаних наукових і прикладних завдань
ми запропонували такий підхід: 1) загальна діагностика ринків
інновацій у різних країнах; 2) типізація інноваційних моделей
розвитку різних країн; 3) розробка концептуальних засад забез-
печення високої результативності маркетингової діяльності ком-
паній; 4) розробка корпоративних маркетингових стратегій роз-
витку на ринках інновацій.

Відповідно до викладеної логіки спробуємо подати загальний
опис стану та основних тенденцій на ринках інновацій Сполуче-
них Штатів Америки, Європейського Союзу, а також інших кра-
їн — лідерів в окремих галузях. Загальновизнаним і найбільш ба-
зовим індикатором інтенсивності розвитку ринку інновацій
вважається відсоток витрат на дослідження та розробки відповід-
но до ВНП країни (рис. 1) [6].

Рис. 1. Відсоток витрат на науково-дослідні розробки
від ВНП у різних країн світу

На базі цього співвідношення робиться загальний висновок що-
до спрямованості тієї чи іншої країни на розробку та впровадження
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нових ідей у господарську діяльність, а це, у свою чергу, дає змогу
орієнтовно оцінити масштаби національного ринку готових іннова-
цій тієї чи іншої держави. На наведеній діаграмі чітко видно рівень
фінансування інноваційних процесів трьома світовими лідерами, з
незаперечним лідерством Японії. Порівнюючи вказаний показник з
аналогічними даними країн пострадянського простору, в тому числі
й України, можемо визнати, що реальне значення цього індикатора
коливається в межах 0,001—1,2 %. Крім того, слід зважати на існу-
вання значних відмінностей в ефективності інноваційних процесів у
цих країнах. Така ситуація не може не позначитися на інтенсивності
розвитку та місткості ринків інноваційних технологій країн постра-
дянського простору. Відзначимо, що основна пропозиція інновацій
за таких умов формується в основному «багажем» минулих науко-
во-дослідних робіт.

Історична еволюція світового господарства сформувала еко-
номічні пропорції та профіль спеціалізації окремих країн на пев-
них секторах, що слід враховувати для розробки державних і
корпоративних стратегій розвитку. Загальна інформація щодо
спеціалізації окремих країн Європейського Союзу на різних се-
кторах інноваційних рішень представлена у табл. 1. Вибір саме
Європейського співтовариства для більш глибокого аналізу
продиктований пріоритетами зовнішньоекономічної політики
України та стратегічними планами розвитку національної еко-
номіки [8].

Наведені дані свідчать про доцільність сегментації країн ЄС
на основні групи: країни-лідери, країни-середняки, країни-аут-
сайдери. Крім цього, це визначає основні сегменти ринку іннова-
ційних технологій тих чи інших країн, а також основні імпортно-
експортні потоки. Менеджери компаній, які збираються виходити
на ринки певної країни, мають враховувати всі ці параметри для
розробки успішних стратегій.

Традиційно прийнято виділяти чотири типи інноваційних си-
стем, які відрізняються технологічною спрямованістю, досягну-
тим рівнем результативності, а також різняться характеристика-
ми національних ринків інновацій.

⎯ Тип 1. Ринкова інноваційна система (США, Канада, Авст-
ралія).

⎯ Тип 2. Європейська інтеграційна система (Франція, Німеч-
чина, Італія, Нідерланди).

⎯ Тип 3. Соціально-демократична система (Швеція, Норве-
гія, Фінляндія).

⎯ Тип 4. Мезокорпоративна система (Японія).
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Таблиця 1
СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ КРАЇН НА РІЗНИХ СЕКТОРАХ

ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСАХ

Галузь економіки / сфера бізнесу Країни-лідери

1 2 3 4

Видобування корисних копалин Фінляндія Німеччина Бельгія

Продукти харчування, напої та тю-
тюнові вироби Бельгія Швеція Франція

Текстильна промисловість і тек-
стильні вироби Фінляндія Німеччина Бельгія

Лісова промисловість і продукти
деревообробки Німеччина Фінляндія Австрія

Паперова промисловість, полігра-
фічна промисловість Фінляндія Німеччина Люксембург

Хімічна промисловість Австрія Фінляндія Бельгія

Гумова та пластикова промисло-
вість Швеція Австрія Франція

Інформаційні та комунікаційні тех-
нології Фінляндія Бельгія Німеччина

Комп’ютерна техніка та супровідне
обладнання Греція Німеччина Бельгія

Машинобудування Фінляндія Німеччина Нідерланди

Бізнес-послуги Бельгія Швеція Греція

Електричне та оптичне обладнання Фінляндія Бельгія Швеція

Електричні верстати й агрегати різ-
ного роду Німеччина Фінляндія Франція

Автомобілебудування Німеччина Франція Австрія

Справедливо вважається, що передумовою розвитку ринків
інновацій виступають певні індикатори (табл. 2) [6].

На базі цієї таблиці слід зробити висновок щодо існування
значних відмінностей у рівнях інноваційних індикаторів. У світо-
вому масштабі інноваційним лідером справедливо вважається
Японія, що підтверджується відповідними показниками. У розрізі
окремих показників ряд європейських країн перевершує показни-
ки Японії, але ми б хотіли наголосити на збалансованості еконо-
мічного розвитку.
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Сегментувати ринок інновацій, на наш погляд, є сенс на базі
сфер упровадження нових рішень, тобто за галузями промисло-
вості чи сферами бізнесу (подекуди виокремлення однорідних
галузей неможливо). Основною економічною характеристикою
інвестиційної привабливості того чи іншого сегмента ринку інно-
вацій виступає їх прибутковість (табл. 3) [6].

Таблиця 3
СЕРЕДНІЙ РІВЕНЬ ПРИБУТКОВОСТІ ОКРЕМИХ СЕГМЕНТІВ

СВІТОВОГО РИНКУ ІННОВАЦІЙ У 2004—2005 рр.

Галузі промисловості / сфера бізнесу
Прибутковість інновацій,

як % до витрат
на їх розробку
та впровадження

1 2

Електричне та оптичне обладнання 63

Інформаційні та комунікативні технології 61

Комп’ютерне обладнання та супровідні послуги 59

Виробництво хімічних продуктів 58

Автомобілебудування та супровідні послуги 57

Операції з нерухомістю, орендою та іншими ана-
логічними видами діяльності 56

Транспортні перевезення 55

Електричні машини та обладнання 48

Гумові та поліетиленові продукти 47

Виробництво металопродукції 45

Виробництво паперу та поліграфічної продукції 40

Сфера послуг 39

Продукти харчування, напої та тютюнові вироби 38

Фінансові послуги 37

Електропостачання, газо- та водопостачання 35

Текстильна промисловість і виробництво текстиль-
ної продукції 34

Видобування корисних копалин 29

Отже, до першої сімки найбільш прибуткових сегментів, які
подолали 50 відсоткову межу рентабельності, а значить, є особ-
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ливо інвестиційно привабливими, слід віднести: електричне та
оптичне обладнання; інформаційні та комунікативні технології;
комп’ютерне обладнання та супровідні послуги; виробництво хі-
мічних продуктів; автомобілебудування та супровідні послуги;
операції з нерухомістю, орендою та іншими аналогічними вида-
ми діяльності; транспортні перевезення. Такий рейтинг є цілком
виправданим та прогнозованим з урахуванням тези на початку
статті щодо формування інформаційного типу виробництва.

Переходячи до проблематики корпоративного розвитку на ін-
новаційних ринках у різних країнах, слід відзначити, що інтен-
сивність наукової діяльності, основні структурні пропорції галу-
зевих досліджень, інфраструктура щодо впровадження нових рі-
шень у господарську діяльність безпосередньо визначають ви-
тратну і дохідну частини діяльності окремих операторів таких
ринків. Крім характеристики рівня прибутковості діяльності в
окремому сегменті ринку для розробки маркетингових стратегій
доцільно звертати увагу на рівень капіталізації компаній у реґіо-
нальному розрізі (рис. 2) [6].
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Рис. 2. Рівень ринкової капіталізації компаній
у різних країнах
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Порівнюючи інформацію щодо спеціалізації країн на тих чи
інших секторах інноваційного ринку, важливо звернути увагу на
невідповідність між рейтингом країн-лідерів та країн, з найви-
щим рівнем капіталізації. Така ситуація може бути пояснена, на
наш погляд, процесами глобалізації економічного середовища.
Іншими словами, часто розробляють інновації спеціалісти одних
країн, а впроваджують фахівці інших.

На глобальному ринку інновацій основними чинниками кон-
курентоспроможності окремих країн-операторів можливо та до-
цільно досліджувати на базі використання матричного аналізу,
що дозволяє розподілити усі країни за поєднанням двох чи кіль-
кох індикаторів. Нижче представлено аналіз ринків різних країн
через зіставлення джерел фінансування інноваційних процесів та
їх інтенсивності (рис. 3).

З рис. 3 можна зробити висновок щодо існування значного
розриву між країнами-інноваційними лідерами та іншими держа-
вами [7].

Низька інноваційна актив-
ність + іноземні джерела
фінансування

Низька інноваційна актив-
ність + національні джере-
ла фінансування

Висока інноваційна актив-
ність + іноземні джерела
фінансування

Висока інноваційна актив-
ність + національні джере-
ла фінансування

Національні
джерела

фінансування

Іноземні
джерела

фінансування

Низька
інноваційна
активність

Висока
інноваційна
активність

Данія

США
Японія

Фінляндія

Польща

Словаччина Литва

Угорщина

Німеччина

Чехія
Латвія

Франція
Велика Британія

Рис. 3. Матриця конкурентоспроможності на світовому ринку інновацій
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Домінування зовнішніх чи внутрішніх джерел фінансування
інноваційних процесів у певній країні залежить не тільки від
сформованого інвестиційного клімату, національних традицій та
схильності до ризику. Одним з основних факторів, що визнача-
ють участь національного капіталу в інноваційних процесах і
безпосередньо визначає специфіку інноваційної системи, є дер-
жавна політика соціально-економічного розвитку. З метою чітко-
го пояснення даної тези слід представити табл. 4, що дозволить
розподілити країни на більш менш однорідні інноваційні класте-
ри. Віднесення країни до того чи іншого кластера потребує до-
сить глибокого опрацювання національної статистика, але дозво-
ляє чітко орієнтуватися у ключових чинниках успішного роз-
витку на інноваційних ринках світу. Як приклад, ми використали
обмежене коло країн, але шановні читачі зможуть заповнити вка-
зану таблицю, виходячи з власних стратегій зовнішньоекономіч-
ної діяльності.

Таблиця 4
ПОЗИЦІОНУВАННЯ РИНКІВ ІННОВАЦІЙ ЗА КЛЮЧОВИМИ ФАКТОРАМИ

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ

Ресурсна
забезпеченість

Інноваційна
активність

Технології, що базуються на людсь-
кому потенціалі нації та важливій
ролі суспільного механізму

Норвегія,
Фінляндія

Німеччина,
Японія

Технології, що базуються на людсь-
кому потенціалі нації та важливій
ролі ринкового механізму

Канада,
Австралія, США Велика Британія

Крім того, усі країни можливо поділити на три групи:
1. Країни, які спеціалізуються на наукових дослідженнях, що і

є ключовим чинником їх інноваційного розвитку. Як правило, це
держави, що є лідерами у таких галузях, як фармацевтика, біоло-
гія, аерокосмічна промисловість тощо. До цієї групи, наприклад,
можна віднести Францію, Велику Британію, США.

2. Країни, які спеціалізують на технологіях, особливого зна-
чення при цьому здобувають інженерні, спеціальні фізичні науки
та електроніка. Держави цієї групи, як правило, є потужними ви-
робниками економічних товарів широкого спектра. До цієї групи
доцільно, наприклад, віднести Німеччину, Японію.

3. Країни, розвиток яких базується на ресурсній забезпечено-
сті. Наприклад, Норвегія, Швеція, Канада тощо.
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Високий рівень конкуренції на внутрішньодержавних і світо-
вих ринках, зміна споживчих уподобань під впливом інтенсивних
трансфертів культурних, освітніх і моральних цінностей між на-
ціями визначають необхідність постійного розвитку компаній. Не
викликає сумніву поширене сьогодні серед бізнесменів твер-
дження «зупинитися — означає померти». Більшість процесів,
які відбуваються на глобальному, макроекономічному та корпо-
ративному рівнях, нині має інноваційну природу. Відносна до-
ступність усіх факторів виробництва, зростання ролі людського
чинника, а також постійне прискорення економічних трансакцій
визначають виняткову роль інформації для прогнозування, пла-
нування, організації, мотивації та контролю діяльності сучасних
компаній. Інформаційний ресурс виступає сьогодні ключовим
чинником досягнення поточної ефективності і довгострокової
конкурентоспроможності на більшості товарних ринків. У свою
чергу, інформація як предмет і засіб праці має результатом отри-
мання двох категорій товарів — інформаційного та інтелектуаль-
ного продукту. Нині залучення до бізнесу капіталу, використання
тієї чи іншої техніки, найм на роботу певних працівників та інші
процеси на підприємствах безпосередньо визначаються накопи-
ченим його власниками чи керівниками інформаційним чи інте-
лектуальним капіталом. З іншого боку, як і в природному середо-
вищі, більшість бізнес-процесів чи їх окремих стадій має крім
матеріальної складової, ще й інформаційну. Отже, інноваційні
рішення як спосіб накопичення інформаційного чи інтелектуаль-
ного капіталу, безпосередньо виступають передумовою ведення
діяльності на ринку та основою отримання економічних резуль-
татів компаніями.

Існують ніби два підходи до організації маркетингової діяль-
ності на рівні компаній:

— визначення теоретичної моделі функціонування служби мар-
кетингу на основі завдань, що перед нею ставляться проектами,
ринковим оточенням чи учасниками бізнесу;

— розробка моделі організації маркетингової діяльності ком-
панії на основі власного чи запозиченого досвіду (часто персоні-
фікованого) роботи з клієнтами у певних сферах бізнесу, аналізу
комерційної інформації тощо.

Розмивання реґіональних меж товарних ринків, швидкий об-
мін інформацією на базі комп’ютерних технологій, стирання кор-
донів між різними галузями науки та інші тенденції глобалізації
соціально-економічного середовища мають наслідком зменшення
внутрішньовиробничої спеціалізації праці, тобто інтеграції різ-
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них галузей знань і сфер управління, знищення відмінностей у
посадових обов’язках. Тож, накладаючи описану вище тенденцію
до підвищення ролі інновацій у розвитку компаній та внутріш-
ньокорпоративних змін, викликаних нею, слід представити інно-
ваційне розуміння маркетингової діяльності (рис. 4).

Слід наголосити, що динамічність змін на всіх рівнях соціаль-
но-економічних систем часто не дозволяє компаніям використо-
вувати повторно успішний досвід проведення маркетингових до-
сліджень, тобто розв’язання будь-якої нової проблеми чи вико-
нання завдання у сфері маркетингу вимагає від компаній викори-
стовувати все нові й нові методи пошуку, аналізу та обробки ко-
мерційної інформації, запровадження все нових (інноваційних)
бізнес-ідей, використання прогресивніших технологій контакту-
вання зі споживачами тощо. Розуміння саме з таких позицій мар-
кетингової складової розвитку компаній дає підстави твердити,
що за сучасних умов виняткового значення набуває здатність
працівників компаній засвоювати нову інформацію, вміння її
швидко та якісно аналізувати, а також генерувати інноваційні
рішення.

Задамо макроекономічну метрику нашого «інноваційно-мар-
кетингового» дослідження через розробку загальної класифікації
ринків та інновацій, використовуючи матричні технології аналізу
(табл. 5).

Вважаємо, що подана у таблиці інформація дозволить читачам
самостійно визначити та прокласифікувати сферу власного бізне-
су, отже, й визначити ключові фактори конкурентоспроможності.
Незалежно від організаційно-правової форми усіх оператори рин-
ку інноваційних технологій слід розподіляти на основі їх ринко-
вої поведінки та ключових параметрів їх маркетингових страте-
гій. Певно, на цьому етапі дослідження буде корисним врахувати
класифікацію інноваційних процесів за результатом, тобто їх
розподіл на продуктові та процесні, а також доповнити такий
розподіл аналізом ринкової поведінки. Залежно від типу бізнесу
будь-яка компанія повинна приділяти увагу постійному покра-
щанню економічних параметрів своєї діяльності для того, щоб
зберегти досягнутий рівень конкурентоспроможності та розвину-
ти ринковий успіх. Наголос та продуктових нововведеннях харак-
терний для підприємств — виробників споживчих товарів, а для
компаній, які працюють на промислових ринках традиційним
вважається впровадження саме процесних інновацій. Загальну
характеристику чотирьох основних, на наш погляд, типів опера-
торів ринку інновацій подано у табл. 6.
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Зміна природи
економічних відносин
через зростання ролі
інтелектуальної

власності та інформ-
забезпечення
операцій

Зростання частки
інформації

як економічного ре-
сурсу в структурі до-

даної вартості
у багатьох сферах

бізнесу

Інтеграція різних
сфер економіки
та галузей науки
в єдину систему
та інші тенденції

Використання нових
методів дослідження
ринків, міжгалузеве
порівняння тощо

Актуалізація нових
концепцій маркетингу,

зміна філософії
ведення бізнесу

Запровадження
нових способів

організації маркетин-
гової діяльності,

включення до сфери
маркетингу інновацій

Зміна бізнес-середо-
вища, структури
товарних ринків

Формування міжгалу-
зевих ринків, зміна

поняття «конкуренто-
спроможність» і т. д.

Глобалізація та фор-
мування світової еко-
номічної системи

Зміна визначень
«споживача»,

«попиту», «конкурен-
ції» та ін.

Зміна бізнес-моделі
діяльності сучасних

компаній

Запровадження нових
методів реклами това-
рів, формування рин-
кових сегментів тощо

Innovation-codeмаркетингу

Формування нового
суспільного укладу —

«інформаційної економіки»
чи «економіки знань»

Рис. 4. Інноваційна природа маркетинг
у сучасних компаній
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Таблиця 6

ЧОТИРИ ТИПИ ОПЕРАТОРІВ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Продуктовоорієнтовані компанії Універсальні компанії

 1. Основна увага приділяється про-
дуктовим інноваціям

 2. Персонал високої кваліфікації
 3. Значна частка персоналу, задіяно-

го в інноваційних процесах
 4. Інновації постійно впроваджу-

ються у діяльність компаній, є
невід’ємною складовою їх стра-
тегій

 5. Висока прибутковість нових про-
дуктів, раціональне управління
продуктовим портфелем і зваже-
на асортиментна політика

 6. Поліпшенню технологій вироб-
ництва та організації діяльності
при-діляється незначна увага

 7. Широкий асортимент продуктів,
постійне розширення номенкла-
турних позицій

 8. Управління брендами, інтенсивна
рекламна діяльність

 9. Постійний пошук та впроваджен-
ня різнопланових інновацій

10. Потужна політика тренінгової
підготовки персоналу

11. Постійне використання зовніш-
ніх субсидій, грантів тощо

12. Упровадження нових рішень у
всі складові діяльності компанії

13. Нестабільна (динамічна) органі-
заційна структура

14. Інтенсивний розвиток коопера-
ційних зв’язків та передача «на
сторону» інноваційних проектів

15. Володіння різноманітними патен-
тами та ліцензіями

16. Рекламування корпоративного
іміджу та бренду

Процесноорієнтовані компанії Компанії-аутсайдери

17. Основна увага приділяється про-
цесним інноваціям

18. Невисокий рівень внутрішньоко-
рпоративної інноваційної актив-
ності

19. Потужна політика тренінгової
підготовки персоналу

20. Незначна увага поліпшенню
продуктів чи послуг

21. Багато різнопланових напрямів
діяльності

22. Схильність до повторного вико-
ристання однакових технологій у
різних сферах бізнесу

23. Інноваційним процесам не при-
діляється уваги

24. Незначне використання зовніш-
нього фінансування

25. Труднощі у впровадженні продук-
тових чи процесних інновацій

26. Акцентування уваги на тради-
ційності та незмінності техноло-
гій виробництва

27. Епізодична рекламна діяльність

На завершення нашого загального огляду вважаємо за необ-
хідне висловити кілька наукових узагальнень вищевикладеного
матеріалу

1. Змістовні зміни соціально-економічних відносин на усіх рів-
нях людського суспільства — не тільки в Україні, а й у світі —
визначають необхідність розвитку теоретичних засад організації
маркетингової діяльності. Відіграючи визначальну роль серед



448

усіх напрямів господарської діяльності підприємства, маркетинг
сьогодні по своїй суті повинен бути інноваційним. Динамічні
зміни ринкових умов ведення бізнесу та постійна необхідність
внутрішніх удосконалень організації діяльності, змушує компанії
розробляти цінову, збутову, рекламну чи іншу політику з орієн-
тацією на майбутнє.

2. Враховуючи специфіку інноваційних процесів та інформа-
ційний тип суспільного виробництва, дослідження ринку іннова-
ційних технологій слід проводити у нерозривній єдності на світо-
вому, реґіональному та національному рівнях. Такий підхід доз-
воляє забезпечити правильне розуміння суті і якості інновацій.
Виключення будь-якого одного рівня не дозволяє отримати прак-
тично придатні результати, через неможливість урахування між-
державної спеціалізації, глибокої мережі коопераційних зв’язків,
складних схем фінансування та багатостадійних процесів запро-
вадження інновацій.

3. Маркетингова діяльність компаній на ринках інновацій сут-
тєво різниться в силу історичних традицій ведення бізнесу, клю-
чових факторів національного зростання, сформованої системи
інформаційних каналів та коопераційних зв’язків. Залежно від
обраного компанією типу поведінки на ринку інноваційних тех-
нологій слід досліджувати інші складові комплексу маркетингу.
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ЕКСПАНСІЯ ТОРГОВЦІВ ПОБУТОВОЮ
ЕЛЕКТРОТЕХНІКОЮ НА РИНКУ УКРАЇНИ

Проаналізовано роздрібний ринок побутової електротехніки України та
простежено тенденції його розвитку.

КЛЮЧОВІ СЛОВА: середній клас, ринок, торгові точки, конкуренція, елек-
тротехніка.

За оцінкою компанії А. T. Kearney, Україна посідає 4 місце за
рейтингом привабливості для розвитку рітейла (Global Retail
Development Index — GRDI) (табл. 1). Роздрібна торгівля в країні
зросла за два роки на 40 %. І потенціал її залишається високим,
адже Україна — найбільша за населенням країна Центральної
Європи.

Причини цього слід шукати у покращенні добробуту україн-
ців. Вже сьогодні населення України почало витрачати більше
грошей на одяг, побутову техніку, облаштування будинку, циф-
рову апаратуру (темпи зростання становили 46 % у 2004 році і
54 % у 2005 році), що говорить про перспективність саме цих на-
прямів рітейлу.
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